Prueba Acceso para mayores de 25

Universidad de
ClIl«{HY] Castilla~La Mancha

Adaptacion del modelo de examen a causa de COVID-19

Materia: Economia de la empresa.
CRITERIOS DE CORRECCION

PREGUNTAS (2 puntos): En las dos cuestiones de respuesta corta se valorara la correcta definicion de los conceptos, teniendo
en cuenta la claridad y coherencia en la identificacion y/o explicacion de la cuestion planteada como prueba de la comprension
de los mismos. Si la respuesta es incorrecta o el alumno confunde el concepto, entonces no se puntuara nada. Si la respuesta es
incompleta o parcialmente incorrecta se puntuara parcialmente en funcion de lo contestado. La puntuacion maxima de cada
pregunta es de 1 punto.

TEMAS (3,5 puntos): En las dos cuestiones de desarrollo se valorara, ademas de la correcta y completa respuesta, la capacidad
de redaccion del alumno de forma estructurada y coherente. Si la respuesta es correcta, cada tema sera valorado con 1,75 puntos.
Si es incorrecto o se ha confundido el tema, no se puntuara nada. En caso de que esté incompleto, se restara de la puntuacion
total lo que el tribunal corrector considere oportuno valorando lo que quede reflejado en el examen.

PROBLEMAS (4,5 puntos): En los dos ejercicios se valorara el procedimiento completo para la resolucion del mismo, llegando
a las soluciones correctas. Pero ademas se tendrd en cuenta el adecuado planteamiento del mismo y el proceso de resoluciéon
(aunque el resultado final no sea correcto) y las conclusiones finales obtenidas a partir de la correcta interpretacion de los
resultados obtenidos (aunque no sean las correctas por estar basadas en resultados erroneos). Asi pues, nunca se calificard un
ejercicio atendiendo exclusivamente al resultado final. La puntuacién maxima de cada uno de los problemas es de 2,25 puntos.

La nota del examen sera la suma de la puntuacién obtenida en cada uno de los ejercicios sin que sea necesario obtener
un minimo en cada uno de ellos.
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PROPUESTA A

1. PREGUNTAS. Conteste brevemente a DOS de las siguientes preguntas. (Cada pregunta 1 punto)
1.1.Estructura organizativa de linea o Staff (1 punto).

1.2. Definicion de Sociedad Anénima (1 punto).

1.3. Definiciéon de umbral de rentabilidad o punto muerto (1 punto).

2. TEMAS. Desarrolle DOS temas de los propuestos. (Cada tema 1,75 puntos)
2.1.Entorno general y entorno especifico de la empresa.

Se valora:

Concepto general de entorno (0,25 puntos)

Concepto de entorno general (0,25 puntos)

Factores del entorno general (1 puntos—> 0,25 cada uno)

Concepto de entorno especifico (0,25 puntos)

2.2.Clasificacion de las empresas.

Se valora:

0,50 puntos por tamano

0,25 puntos por sector econémico

0,25 puntos por ambito de actuacion

0,25 puntos por funcién basica

0,25 puntos por forma juridica

0,25 puntos por propiedad o titularidad del capital

2.3.Concepto y clases de mercados.

Concepto (0,5 puntos)

Clasificacién (1,25 puntos): Nivel de competencia (0,5 puntos); naturaleza del producto (0,25 puntos);
ambito geogréfico (0,25 puntos); naturaleza del comprador (0,25 puntos).

3. PROBLEMAS. Resuelva DOS problemas de los propuestos. (Cada problema 2,25 puntos).

3.1. La empresa PRUEBAS, S.A. dedicada a actividades tecnolégicas presenta la siguiente informacién relativa
a su Balance de Situacion para el afio 2022 (cifras en euros): Mercaderias: 8.000; Equipos para procesos de
informacion: 18.000; Construcciones: 215.500; Clientes: 26.000; Amortizacién acumulada del inmovilizado
material: 34.000; Bancos, c/c: 12.000; Terrenos y bienes naturales: 112.000; Aplicaciones informaticas:
87.000; Capital social: 327.000; Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 10.500; Proveedores:
97.000; Resultado del ejercicio: “a determinar”. Se pide:

a) Ordeney cuantifique las masas patrimoniales del Balance de Situacidn, detallando, cuando sea posible,
subdivisiones dentro de las distintas masas patrimoniales.
(1 punto) (Se penaliza por cada cuenta mal ubicada 0,25 puntos)
b) Determine el importe de la cuenta Resultado del Ejercicio.
Se valora el calculo del Resultado del ejercicio (0,25 puntos).
c) Calcule las siguientes ratios de la empresa e interprete su resultado.
c.1.) Efectivo / Pasivo corriente
c.2.) Activo total / Pasivo total

Se valora el célculo de ratio Disponible / Pasivo corriente (0,25 puntos) y significado financiero (0,25
puntos)

Se valora el célculo de ratio: Activo total / Pasivo Exigible total (0,25 puntos) y significado financiero (0,25
puntos)
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3.2. Auna empresa se le presenta una decisién de inversién que supone un desembolso inicial de 80.000 euros,
genera un flujo de caja esperado el primer aifo de 44.600 euros y un flujo de caja esperado en el segundo
afio de 48.600 euros. Se sabe que el tipo de interés del capital o coste del capital es del 6%. Se pide:

a) Calcule el Valor Actual Neto (VAN) de la inversidn y explique si la inversidn es aceptable segun dicho
criterio.

Se valora el calculo del VAN (0,75 puntos) y explicacion (0,5 puntos).

b) Calcule la Tasa Interna de Retorno (TIR) de la inversidn y explique si la inversidn es aceptable segun
dicho criterio.

Se valora el calculo del TIR (0,75 puntos) y explicacién (0,25 puntos).

3.3.La empresa LIBROS S.A. se dedica a la fabricacion de cuadernos. El afio anterior, comprd y consumié papel
por valor de 30.000 €. En el almacén se mantiene un stock medio de papel de 6.000 €. La produccidn anual,
a precios de coste, fue de 85.000 €. Los cuadernos que estan en fabricacion son una media de 7.500 €. Las
ventas, a precio de coste, de los cuadernos fueron de 89.000 €. En el almacén se mantiene un stock medio
cuadernos de 5.000 €. La venta de cuadernos, a precio de mercado, fue de 95.000 €y los clientes mantienen
una deuda media con la empresa de 8.600 €. La empresa paga a los proveedores cada 30 dias. Considerar
que la empresa trabaja 360 dias al afio. Se pide:
a) El periodo medio de maduracidn econémica y explique su significado.
b) El periodo medio de maduracién financiera y explique su significado.
Se valora:
0,25 puntos PMa
0,25 puntos PMf
0,25 puntos PMv
0,25 puntos PMc
0,25 puntos PMM econdmico y 0,50 puntos explicacion
0,25 puntos PMM financiero y 0,25 puntos explicacion



Prueba Acceso para mayores de 25

Universidad de
Castilla~La Mancha

Adaptaciéon del modelo de examen a causa de COVID-19

Materia: Economia de la empresa.
CRITERIOS DE CORRECCION

PROPUESTA B

1. PREGUNTAS. Conteste brevemente a DOS de las siguientes preguntas. (Cada pregunta 1 punto)
1.1.Concepto de empresa (1 punto).

1.2.Estructura organizativa lineal (1 punto).

1.3.Segmentacién de mercados (1 punto).

2. TEMAS. Desarrolle DOS temas de los propuestos. (Cada tema 1,75 puntos)
2.1.Sociedad de responsabilidad limitada.

Se valora:

0,5 puntos Tipo de sociedad

0,25 puntos Capital minimo, nimero minimo socios

0,25 puntos Requisitos constitucion y tipo de fundacién

0,25 puntos Capital, tipo transmisidn, impuesto por el que tributa

0,5 puntos Organos de gobierno (junta general y administradores)

2.2.Estrategias de crecimiento interno.

Se valora:

0,25 puntos -introduccién

0,75 puntos — estrategias de especializacion
0,75 puntos — estrategias de diversificacion

2.3.Situaciones patrimoniales: equilibrio total, equilibrio normal, suspensidn de pagos y quiebra.
Se valora:

Equilibrio total (0,25 puntos)

Estabilidad financiera normal (0,5 puntos)

Situacion de suspension de pagos (0,5 puntos)

Quiebra (0,5 puntos)

3. PROBLEMAS. Resuelva DOS problemas de los propuestos. (Cada problema 2,25 puntos)

3.1.La empresa SANCHO S.A. se dedica a la fabricacién y venta de queso. Durante el pasado afio, fabricé y
vendid 1.805 unidades, obteniendo unos ingresos de 90.250 euros, y unos beneficios de 21.150 euros.
Los costes fijos supusieron un 35% de los costes totales. Se pide:

a) Calcule a cuanto ascendieron los costes totales soportados por la empresa el pasado afio, asi como
el importe de los costes fijos y variables.

Calculo (0,5 puntos)

b) Calcule el volumen de produccidn anual de punto muerto o umbral de rentabilidad de la empresa
y explique cudl es su significado econdmico.

Se valora el calculo del punto muerto (0,5 puntos) y explicacién (0,5 puntos)

c) Realice la representacion grafica de las funciones de ingresos y costes totales de la empresa
SANCHO. Sefiale en el grafico el volumen de produccién de punto muerto, la zona del grafico donde
la empresa obtiene pérdidas y la zona donde obtiene ganancias.

(0,75 puntos)

3.2. ¢Cual de estos dos proyectos de inversidn elegira una empresa segun el criterio de la Tasa Interna de
Retorno o TIR?. Razone la respuesta.
1. Proyecto A. Requiere un desembolso actual de 25.000 € que le reportaria un rendimiento Unico de
26.900 € a los dos afios.
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2. Proyecto B. Requiere un desembolso actual de 67.000 € que le reportaria un rendimiento de 36.000
€ al finalizar el primer afio y 38.000 € al finalizar el segundo afio.

Se valorar el calculo del TIR (0,75 puntos).
Se valora el calculo del TIR (1 punto).
Se valora la eleccidn del proyecto 1y su justificacion (0,5 puntos).

3.3. Una empresa tiene que decidir si invertir en energia solar o en gas natural. Los beneficios esperados
dependen de que la situacidn politica y econdmica de los paises productores se mantenga estable o
empeore (situacién estable, situacidn inestable, situacidn mala). La empresa estima que, si invierte en
energia solar, ganard 120, 80 y 60 millones de euros respectivamente en cada una de las situaciones
econdmicas y politicas, y 220, 180 y 100 millones de euros en el caso de invertir en gas natural. Se
pide:

a) Configure la matriz de decisién.

b) Indique, de forma razonada, las decisiones que tomaria con cada uno de estos criterios: Laplace,
optimista, pesimista de Wald y optimismo parcial de Hurwicz con un coeficiente de optimismo de
0,60.

Se valora:

0,25 puntos Matriz de decisién

0,50 puntos Laplace

0,50 puntos Optimista

0,50 puntos Pesimista

0,50 puntos Hurwicz



